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A szüret.
Van egy csodaszép költeményünk a 

mi aggastyán Léváink irta, mely a 
mostani napokban igen aktuális. „Szü­
reti szint ölte két kis húgom ajka'1, — 
mondja a költő és ez igy lesz, valamed­
dig Noé apánk megcsufitója, a bor 
szőlőgerezden érik. Közel volt az az idő, 
midőn már a vegyi tudomány szüretelt 
sötét pincékben, amikor virágzó iparág 
volt a borhamisítás. De ezt szerencsére 
tárgytalanná teszi az idő. Ma már ott 
tartunk, hogy ámbár kevesebb a szőlővel 
beültetett terület Magyarországon, mint 
a filoxera előtt, mégis a modern terme­
lés következtében sokkal több borunk 
terem most, mint a filoxera pusztítás előtt. 
A hivatalos és magánjelentések szerint 
egyrészt a tavaszi fagy, másrészt a 
szőlőmoly nagy pusztítása miatt lénye­
gesen kevesebb lesz a bortermés mint 
tavaly, amelyről öreg szőlősgazdák azt 
mondották, hogy a boszniai occupáciö 
óta nem emlékeznek hasonló nagy ter­
mésre. Megegyeznek a tudósítások abban, 
hogy ha mennyiségre kevesebb is lesz 
a bor, minőségre lényegesen jobb lesz. 
Ami bennünket a szüretelés alkalmából 
a kérdéssel való foglalkozásra bir, az az, 
hogy fölhívjuk az érdekelt gazdákat 
azoknak az okszeiü szüretek megtekin­
tésére, melyek hazánk minden valamire­
valóbb borvidékén ezidctájt rendeztet- 
nek.

ITo-y látjuk, hogy a szőlőtermelés 
terén még a kisgazdák is sokat tanul­
tak az utolsó évtizedben. Kisebb na­
gyobb mértékben, az újabb termelési 
fogásokkal gyakorta találkozunk még a 
kis, törpeszőlőgazdaságokban is. Amely 
téren haladni kellene, azt az ósdi szü­
retelés terén várjuk. A modern technika 
a szüretelés terén az utóbbi években 
igen sok jól felhasználható eszközt 
nyújt a gazda kezébe és nagyon jól 
teszi a földművelésügyi minisztérium, 
midőn a tanítás legközvetetlenebb té­
nyezőjével, a szemléltetéssel akarja a 
kistermelőket e tekintetben haladásra 
bírni. Megszűnt az az idő, amikor ósdi 
módon szüreteltek és igen gyakran szü­
retelés közben „kereszteltek“ is, meit 
hiszen a modern eszközök ezt a kis 
csalafintaságot ma már nyomban kons­
tatálják és a gazda annak teszi ki ma­
gát, hogy amit az Isten neki adott, azt 
ő mesterséges modor elértékteleníti.

A helyes okszerű szüretelés módjai 
el tanítására az a nehány vidéki minta 
szüret, amelyből fájdalom a mi vidé­
künknek nem jutott, — még nem elég 
arra, hogy rövid időn belől azok az is­
meretek elterjedjenek valamennyi borvi­
déken, hanem szükséges ambuláns taní­
tókat szétküldeni az országban, nemcsak 
a szüretek alkalmára, hanem a pince- 
gazdasági ismeretek legelemibb részének 
megtanítására is. Sajnos a magyar bor­
gazdaság minden esztendőben válságo­
sabb helyzetbe jut. Még nem minden

felújított szőlő nyújt teljes termést és 
már is felhangzik a termelőknek panasz­
szava, hogy igen nagy eladatlan bor­
készlet hiába vár vevőre. Minden eszten­
dőben égetőbben fog a baj mutatkozni. 
Úgy tudjuk, hogy az államkormányzat 
már évek óta nepirendre szeretné tűzni 
a borértékesítés kérdését; de az a mai 
zűrzavaros politikai helyzetben egyha­
mar aligha kerül napfényre és a szőlős­
gazdáknak még arra is sokáig kell vár- 
niok, hogy az annyira nehézmónyezett 
városi borital adó alól mentesittessék 
termelésük. Éppen ebben a súlyos hely­
zetben tartjuk felette szükségesnek a 
pincegazdasági ismeretek intenzív terjesz­
tését és éppen azért ismételjük meg azt 
az óhajunkat, hogy a pincegazdasági 
ismeretek terjesztésére mélyebb nyomot 
vágó munkára vállalkozzék a kormány­
zat, amely valóban korszakos munkás­
ságot teljesített, midőn egy teljesen el­
pusztult és egykor milliókat hozott 
termelési ágat sikerült nemcsak régi
virágzása fokára emelni, hanem azt túl 
is haladni.

Értjük a szőlő rekonstrukcióját, 
mellyel elpusztult területek váltak újra 
dúsan termővé és a gazdaságilag eler- 
nyedt, reménytvesztett nép kezd újra a 
népjólét fokára lépni. Nagyon hálátlan 
lenne, az, aki két évtizedes szívós mun­
kásság előtt kalapot nem emelne.

A mostani szüretelés idején felvet­
jük még a városi elöljárósághoz való 
azon kérésünket, hogy az uj bortörvény

Hogyan repültem át a csatornán ?
Irta Blériot,

A tény oly egyszerű, hogy leírására nem is 
mernék vállalkozni, ha egyszersmind újságíró is 
nem volnék. A nevezetes hajnalon rossz hangu­
latban ébredtem. Önfeláldozó barátom, Alfred 
Leblanc költött fel 2 óra 30 perckor. Semmi 
kedvem sem volt a startoláshoz. Fekete színben 
láttam mindent és most már bevallhatom, hogy 
örvendtem volna, ha azt mondják, hogy oly erős 
szél fuj, hogy el kell halasz tanom a felszállást. 
Hát persze ellenkezően, Leblonc minden jóval 
biztatott és magával vitt automobilján.

A friss levegő felvidámitott. Rösteitem iménti 
gyengeségemet és bátorságom megkétszereződött. 
Les Baraques faluban munkatársaim, Mamet és 
Colin vártak. Dacára a kora hajnali óráknak, az 
egész falu talpon volt Legalább ezren várakoztak 
és egymás nyomában érkeztek automobilok. Lz 
kissé háborgat; jobb szeretnék egyedül lenni. 
Leb.anccal elhatároztuk, hogy próbarepülést vég­
zünk. E célból a tömeget lehetőleg hátraszoritjuk.

A gép tökéletesen működik és a léggel 
megtöltött nehezékek nem befolyásolják működé­
sét egy csöppet sem. A gépen van egy uj csavar, 
mely ponpásan működik.

Tíz percig tartott ez a próba, miközben 
észrevettem, hogy a parton friss szél kerekedik, 
amely engem a csatorna felé fog majd vinni. 
Minden kész. A pályázat szabályainak megfele­
lően bevártam a napfölkeltet. Leblanc figyel­
meztet, hogy a parton egy zászlót lengetnek. Ez 
a jeladás. Könnyed izgatottság fog el, amikor 
gépemen elhelyezkedem. Mi történhetik? Eljutok-e 
Doverbe ?

De ezek a gondolatok csak pillanatnyiak, — 
most gépemmel kell törődnöm, a motorral, a 
csavarokkal. Mindenki megmozdul és izgatottan 
figyel. Jeladásomra a mentőrök elengedik a kcszü 
léket.

Egy szempillantás alatt magasba emelkedem. 
Egyenes irányt szabok és folyton emelkedem. 
Már a tenger fölött lebegek és jobbfelöl elhagyom 
a törpéd őüzőgőz haj ót. A napot sűrű köd repegeti. 
Nyugodtan tovább repülök, minden izgalom és 
minden lényeges benyomás nélkül. Mintha lég­
hajóban ülnék. Semmi légáramot nem érzek. 
Nem kell a kormányrúdhoz nyúlnom, sem a 
szárnyfelületeket igazgatnom. Kezeimet egész 
bátran zsebre.dughattam volna.

A gyorsaságot nem tapasztaltam, aminek
alkalmasint a tenger felületének egyformasága az 
oka. — A földön házak, erdők mutatkoznak és
tűnnek el.

Meg vagyok elégedve a gépemmel. Stabili­
tása gáucsnélküli, a motor pompás. Az első negyed 
órában megettem egy magammal hozott cipót.

Tíz percig maradok izoláltan, egyedül, a 
tenger színe fölölt, anélkül, hogy a horizonton 
hajót pillanthatnék meg. Csend van, csak a 
motor berreg.

Ez a tíz perc hoszaíalmasnak rémlett nekem) 
míg végre a láthatáron egy szürke vonalat vet­
tem eszre. Semmi kétség : ez az angol part. Arra 
tartok ; de most széllel és köddel küzködök. 
Szemeim és kezeim munkában. A készülék 
pontosan engedelmeskedik akaratomnak:

De Istenem, hol is vagyok ! Három hajót 
látok, melyeknek legénysége lelkes hurrá-kiáltá­
sokat küld felém. Tehát Doverben volnék ?

Jobbra egy sziklafok. Oda kormányzóin 
gépemet. Hurrázás ismét. A szikla fen síkja fölött 
lebegek. Alant egy ember trikolórt lobogtat. Le. 
szállásra gondolok most már és megpillantom 
Eontainot, a Matin munkatársát, aki itt vár reám 
és harsányan kiáltoz felém. Ki akarok kötni, ám­
de a szél erős és kissé hosszadalmas volt a le­
szállás. Repülésem 37 percig tartott és ez elég.

Dover felé tartva, egy ideig az „ILscopotto“ 
lorpedózúzó menetirányát követtem, ámde egy­
szerre arra riadtam, hogy a torpedózuzót nem
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igen mélyre ható és súlyos következmé­
nyekkel járó rendelkezéseket tartalmaz, 
amelyekről a tájékozatlan kistermelőket 
feltétlenül fel kell világosítani és ezt bi­
zonnyal megteszi minden érdekelt város 
elöljárósága, melynek ép szocziális érze­
ke van a szegény7 lakosság létérdekei 
iránt.

Fűszeresek italmérési engedélye.
Újabb időben a pénzügyi kormányzat 

utasította a pénzügyi igazgatóságokat, hogy 
csökkentsék lehetőleg a korlátolt ilalme- 
rési engedélyeket, illetve azok kiadását. 
Ez az utasítás egy kései visszhangja 
Wekerle két esztendő előtti rendelkezésé­
nek. Pénzügyigazgatóságok azonban félre­
értették a ministerium intencióját, mert az 
utasítás tévesen felfogott értelmében a 
következők történtek; Az a szatócs, fűsze­
res, aki az idén korlátolt italmérési enge­
délyt kérelmezett, többnyire elu tasit ta tol t 
vagy pedig az úgynevezett „kismértékben 
való elárusitási engedéllyel“ igyekeztek a 
száját betömni. Az illető vagy megelégedett 
ezzel, vagy nem. Be 99 százalék inkább 
nem elégedett meg, mert ugyan melyik 
szatócsüzlet tud abból a pálinkából megél­
ni, amit címkézett, zárt palackokban fo­
gyasztana a szatócs és füszeiüzletek sze­
rényebb igényű, vékony pénzű törzsközön­
sége, a munkásnépség és a kevésbé mó­
dos középosztály? így aztán azok, akik a 
pénzügyigazgalóságtól korlátolt italmérési- 
engedélyt kértek és kismértékbenit kaplak, 
többnyire vagy visszautasítják a kapott és 
nekik ériéklelen engedélyi, vagy pedig lát­
szólag megnyugcdlak egy bélig. Egy hét 
múlva azonban már ismét benyújtották a 
kérvényüket ez megint két korona bélyeg 
s esedeztek kibővítésért, mert hát bizony 
a zárt palack nem fogy s ha van is valami 
csekély forgalom ebből sem házbért űzet­
ni, sem leróni nem lehet.

Mit célzott a ministerium a korlátol­
tak számának csökkentésével? Ugyebár 
tán antialkoholisztikus szándék vezérelte! 
Azonban intézkedésével visszalőtt, mert ha 
a munkásnak kezeügyében van a félliter 
itala; alkalma van minden percben a zse-

látom sehol, s én tájékozatlanul, a tenger fölött 
eltévedtem a levegőben. Vagy tiz percig repül- 1 
tem tovább anélkül, hogy égen és vizen kívül f 
bármit is láttam volna. Nagyon fontos pontja l 
volt ez írtamnak, mert fogalmam se volt róla, I 
hogy helyes-e az útirány, de nagyon bíztam, 
mert gépem remekül ment. Végre feltetszett mesz- 
szirül a part s észrevettem, hogy az admiraiis- 
pier felé szállók. Meit utam a torpedózuzó sze­
rint irányítottam, megfeledkezvén a szél hatásé­
iul, mely nyugati irányba hajtott.

Beáiban is leszátlhattam volna, de fejembe 
vettem, hogy Dovernél érek partot. így hát gé­
pemet nyugat fele fordítottam s vagy et>y mért- 
föidnyi távolságban követtem a partot. A kikötő 
hadihajói fölött átszállottam arra a helyre, ahol 
^ontaine barátomat a fiarcia trikolórral ádani 
láttam. Átszállottam a sziklák födött, de a le­
szállás egyike volt a legnehezebbeknek, Dover 
Castle völgyében örvénylő szél fogadott, két 
kört Írtam le, hogy le tudjak szállani, ele még 
igy is hevesebben értem a földet mint hittem.
A monoplán kissé megsérült.

i béből előhúzni a pálinkát, még munka- 
* közben is. De poharazásra nem szaladhat 

át untaim a szatócshoz. Ha azonban nem 
ezt célozták: lehet gátat, vetni a korlátol­
tak szaporodására, de nem olyan tökélete­
sen félszeg modorban, mint ez ma gyako­
roltató 15—20 évig fennálló szatócsüzlet 
ma gazdát cserél. Az öregebb kereskedő,, 
aki megkereste az agkorára kamatoztatan­
dó tőkéjét, vonuljon nyugalomba és en­
gedje át a teret a fiatal erőnek, aki szinte 
a két könyökével akar magának egziszten­
ciát biztosítani. Ez a fiatal szatócs megve­
szi a régi boltot s ha modern ember; 
kitataroztalja, feldíszíti, átalakítja. Szóval, 
eltekintve az érte adott összegről befekteti

!

— ifjúkorában szájától megvont — meg­
takarított pénzecskéjét. Most jön a fináncz 
s tulajdonos változás címén elvonja a kor­
látolt engedélyt, ami nélkül szatócsüzlet 
akár meg se nyíljon. Az utód kérvényez.

•HÍREK.
Á föídmivelésügyi miniszter kiküldöttjei.

A föídmivelésügyi miniszter megbízásából 
e hó 15-ikén érkeztek városunkba Bartók 
József miniszteri tanácsos és Keller Gyula 
tanár azon célból, hogy a munkásházakat 
felülvizsgálják. A kiküldöttek Szárics Géza 
polgármester és Berzencey Domokos városi 
főmérnök társaságában a munkáskázakat 
megtekintették és — úgy értesültünk, hogy 
minden tekintetben a legnagyobb megelé­
gedésüknek adlak kifejezést.

Egy fdebbezés eredménye. Farkas 
Baráti Péter levéltári hivatalszolga a 
közgyűlésnek azon intézkedését, hogy az 
ő fizetését 48U koronában állapította meg 
megfellebbezte és most a vármegye úgy 
döntött, hogy Farkas Barátinak meg kell 
adni az évi 600 koronát.

Ä bajaiak hálája. Baja város törvény- 
hatósága jegyzőkönyvben örökilelte meg 
háláját Kossuth miniszter, Ambrozovics 
Lajos főispán és Bajié Aladár képviselő 
munkájáért a baja—báttaszéki hid létesí­
tése miatt.

Fegyver adó. Zenta város tanácsa részéről 
ezennel közhírré tétetik, miszerint az 1909/10 évi 
fegyveradú kivetési lajstrom mindenki által 
leendő betekinthetés végett f. évi október hó 
15-től 23-ig a városi adóhivatalban közszemlére 
ki tétetik, azzal a figyelmeztetéssel, hogy az az 
elleni észrevételek a városi polgármesteri hiva­
talba szóval vagy Írásban beadhatók.

Á gőzgép kezelők és kazánfűtők leg
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden folyó 
évi október hó 24-ik napján d. e. 9 órakor 
a szegedi alsó szivattyútelepen (felső ipar- | 
iskolában) lógnak megtartatni. A vizsgálati 
kérvények kellően felszerelve a m. kir. 
iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos-körut 61. 
sz.) beküldendők.

Hirdetmény. Zenta város tanácsának adó­
ügyosztálya részéről közhírré tétetik, hogy az 
19Ö9. évi országos gazdasági munkás és cseléd­
segély pénztárt illető hozzájárulási dijak összeirási 
és kivetési V ik pófclajstroma f. évi október hó 
13-tól 8 egymást követő napon a városi adó­
pénztárban mindenki áhal leendő betekinti.etésre 
közszemlére kitétetik.

Kivándorlás Bacs Bodrog vármegyebői.
Szeptember hó folyamán 442 bácsmegyei 
váltott útlevelet. Ezen útlevelek közül Ame­
rikába 253. Szerbiába 67, Europa összes 
államaiba 43, Németországba 41, a viiág 
összes államaiba 19 és Romániába 1 szólott,
6 pedigelufasittatotl. Eddigelé összesen 5483 
bácskai mondott bacsut a magyar hazának.

Zenta város árverési hirdetményei Zenta 
város tanácsa részéröl közhírré tétetik, hog^ a 
koplalói 1900-1901 1906. irtások ki nem fizetett 
parczellái az 1910. termő évre a helyszínen 
1909 évi november hó 3. napján délelőtti 9 
órájakor nyilvános árverésen ki fog adatni. — 
A nagyréti Il-ik calb. 131. Számú herés par­
cella az 1910 termő évre a gazdasági tanácsos 
hivatalos helyiségében f. év október hó 31-én 
d. e. 9 órakor nyilvános árverésen újból fog 
kiadatni. — A koplalói 1909 évi irtás ki nem 
fizetett parczellái az 1910-ik termő évre a hely­
színen folyó évi november hó 3-án délelőtti 9 
órakor nyilvános árverésen ki fognak adatni.

Szarvasmarhadijaztis A Bács-Bodrog 
vármegyei gazdasági egyesület f. évi októ­
ber hó 17 én Bácsalmáson és 24-én Szép- 
ligeten szarvasmarhadijazást rendez.

Vármegyénk alispánja a tüdőbetegekért. 
Nagyon szép, nagyon meleg az a rendelet, me­
lyet vármegyénk alispánja a halottak napján 
„Csak egy virágszálat!" jelige alatt meginduló 
gyűjtés éidekében vármegyénk alispánja kia­
dott. Azt hisszük, hogy minden szívben vissz­
hangot fog kelteni és a József Kir. Herceg 
Szanatórium Egyesület gyüjtőtáskáiba varme­
gyénk nemeslelkü hölgyei sok-sok irgalom fillért 
fognak gyűjteni. De hiszen minden fillérre szük­
ség is van. Fel millió tüdőbeteg ember jár-kel 
az országban a tüdőbetegség csiráival, terjeszti 
a bajt és sóvárogva esdekel mellette, hogy ad­
juk vissza legdrágább kincsét, egészségét. Kinek 
szive ne indulna meg mikor ilyen nagy nemzeti 
csapás ellen való az az egy virágszál, amit a 
szeretet koszorújából a tüdőbetegeknek kérnek.

Rendelet a kistrafikosok érdekében.
A nagytralikosok némely helyütt azt a 
praxist folytatták, hogy a jobb minőségű 
és tetszelösebt) gyártmányokat saját kis- 
trafikjuk céljaira maguknak tartották meg. 
A pénzügyminiszter most az engedély el­
vonásának terhe alatt elrendelte, hogy a 
nagytraíikosok ezentúl a dohány- és szi­
vargyártmányokat minden válogatás nélkül 
tartoznak a kistrafikosok részére kiszolgál­
tatni. Hogy pedig a visszaélésre alkalom 
se lehessen, ezentúl a dobozok fedéllapjá­
nak belsején lesz feltüntetve a szivarok 
színe, gyártási helye és ideje.

Földkóstolók a bajai járásban A szegedi 
kataszteri felügyelőség már kiküldötte maga­
sabb rangú titkár tisztviselőit, hogy a földadó 
osztályozás ellen kifogással élt földbirtokosok 
birtokait a helyszínén megvizsgálják s azokat 
újra osztályozzák földadó tekintetében. Miután 
az illető szaktisztviseiők a szántóföldeken pró­
baásásokat végeznek a talaj minőségének megál­
lapítása és termőképességének kipuhatolása 
céljából, a köznép őket föidkóstolcknak nevezte 
el. Ezen az alapon a vizsgálat eredménye sze­
rint a földadó vagy emelkedni, vagy leszáliani. 
vagy a régiben fog maradni.

Bőrgyár Magyarkanizsán Magyarkani- 
zsán bőrgyár részvény társulat van alakulóban. 
A város maga is részt vesz ebben. A gyár pros­
perálását biztosítandó, iO kath. hold tőidet és 
25 évi adómentességet szavazott meg számára 
Azonkívül 25.000 kor. értékű részvényt is jegy­
zett. A vármegye pénteki közgyűlésén ezt a 
határozatot jóváhagyta.

„A Háziorvos*' czimü népszerű egészség­
ügyi folyóirat utolsó számai szenzációs tartalom­
mal jelennek meg. Úgy a szepiemberi, mint az 
októberi szám (mert a felelős szerkesztői ért 
családi gyász miatt valamivel később je ént 
meg) ugyanis fényesen és meggyőző érvekkel 
redukálja kellő értékére azt a nagyhangon hir­
detett és reklámozott csudaszeif (? !) a „Goma- 
intu, melyei a hiszékeny emberiség tejét akarják 
eiszéditem. Aki ezeket a cikkeket elolvassa, az 
méltán tisztában van azzal, hogy az egész qo- 
main-kérdés egyszerű reklám vállalat és seu.mi- 
egyébb. A „Háziorvos“ októberi számúban Dv. 
Fürst Zsigmondnak egy vidéki lelkész igazán 
megható levelére irt válaszán kivúl Dr. Okoli- 
csányi-Kuthy Dezső kir. tanácsos, egyetemi 
magántanárnak európai him tapasztalatainak a 
tüdő vészről. Dr. Kovács Aladár kir. tanácsos» 
a budapesti mentők igazgató főorvosának a

I»
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koleráról. Dr. Szántó Manónak a pályavá­
lasztás stb. szóló nagyobb cikkein kívül a beteg 
ápolásról, a különféle stb. apró cikkei keltenek 
nagyobb feltűnést. Melegen ajánljuk a kitűnően 
szerkesztett lapot, a művelt nagyközönség figyel­
mébe hlóíizeté4 ára évi csekély 2 kor. 40 f. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Ándrássy-ut 27. sz. 
-- Mutatványszámot bárkinek is szívesen küld 
a kiadóhivatal.

A reklám hatalma. Nálunk még a leg­
több iparos nincsen tisztában a reklám nagy 
jelentőségével. Igen sok gyáros és iparos ugyanis 
azt hiszi, hogy „a jó bornak nem kell cégér" 
azaz úgy is boldogul, ha nem is veszi igénybe 
a sajtó hirdetési rovatát, pedig ez merő tévedés, 
mert akár hány gyáros létezéséről, uj találmá­
nyokról, eladó gépekről, állástkeresőkről csakis 
a szaklap hirdetési rovata után szerezhetnek 
tudomást azok, akik iránta érdeklődnek. Hogy 
mikép gondolkodnak a külföldön a megfelelő 
reklámról, bizonyítja a st. Luisi gabonatőzsde
az a ténye, hogy külön reklámhivatalt szervezett 
kebelében, melynek élére egy Ball nevű igazga­
tót, egy kiváló reklámszakíeifiut állítottak és 
ennek egyetlen fe1 adata az lesz, hogy ellenőrzi 
a tőzsdetagok reklámjait. Bail figyelemmel fogja 
kísérni, hogy a tagok milyen szaklapokban és 
hogyan hirdetnek és minden egyes tőzsdetagnak 
tanáccsal fog szolgálni arra nézve, hogyan lehet 
ügyesen megfogalmazott és megfelelő szaklapban 
elhelyezett hirdetéssel forgalmat elérni. Érdekes, 
hogy Báli 4000 dollár fizetést kap, ami a mi 
pénzünk szerint 20.000 koronának felel meg. 
Ennyire becsünk Amerikában a reklámot.

Az «Ország-Világ» e heti (42-ik) számá­
ban igen érdekes cikket találunk »Ahol a pénzt 
csinálják* címmel, mely a köimöczbányai pénz­
verő-intézetet ismerteti. Ábrányi Emil beszéde 
melyet a ruszk a bányai Maderschpoch-emléknél 
elmondott, valamint szép alkalmi verse, melyet 
Ugyanott szavaltak, kimagasló részei a szöveg­
résznek. Pálffy István elbeszélése, Budnai Győző 
és Fialt Zsóka versei mellett Leigh Hunt költe­
ményét is közli az »Ország-Világ« Zsoldos Benő 
fordításában. A képek nagy száma ismét az bi­
zonyítja, hogy az »Ország Világ* a leggazdagab­
ban illusztrált magyar lap. Somai Gyula és 
Bui chard Bélaváry István festményeinek repro­
dukciói, a kürmöczbányai pénzverdét ismertető 
13 kép, több aktuális illusztráció, api óbb cikkek 
és érdekes rovatok egészítik ki az »Ország-Világ« 
e heti számának dús tartalmát,

b idibusz ! A legkitűnőbb magyar élclap. 
Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pompás 
képek! Mesésen olcsó! Egy szám 0 krajcár. A 
Fidibusz előfizetési ára : Egész évre 6 K., félévre 
3 K., negyedévre 1 K. 5ü fillér, egy hónapra 50 
fjHér. Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal 
Budapest, Rökk Sziláid-ulca 9.

A magyar újságírás szenzációja! A Nap
a magyar közönség legkedvesebb lapja \ A 48-as 
eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyet­
len hü és kérlelhetetlen szószólója. Főszer­
kesztő : Braun Sándor. Felelel ős st ei kesztő 
Hacsak Géza. Naponkint 125.(10 példány! Egy 
zám 2 krajcár. A nap előfizetési ára : Egy évre 

lő K., félévre 8 K., negyedévre 4 K., egy hó­
napra 1 K. 40 fillér.

Laptulajdonos: Kabos Armin
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A közeledő házi 
sertésöiéshez a 

______________ jáívjuk : Szárí­
tott és sózott marhabelet. sózott 

sertésbekt és júhszátlingot.

Kienast és Bäue 'ein
bélnagykereskedés,

Budapest, IX Szvetenay-utcza 21.
Sürgönyeim : Bienasfaf. CslsFon 53-56'

•Hlapitfafoff 1870.
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Nyavalyatörés!■niiww Imiim■ II ................—h---------

ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potba, szenved, kérjen prospektust mely in- 

, Fjen es bérmentvo kapható a szabd, 
nattyu gyógyszertárban Majna Frankfurt

«A/ váz váz sí?

BB|U=-------- =

Menetjegyek

betget király postahajóra
indulás Antwerpenből direkt minden vasárnap 
New-Yorkba minden szombaton és havonkint

kétszer

Antwerpenből — Canada ba.
Elsőrendű gyors gőzös kitűnő ellátással. 

Eelvilágosifással ingyen szolgál

Red Star Linie, Wien, Wiedner Gürtet 20.

mmi)
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Rohitsi Gempel 
Forrás

Hl víz étvágyat csi- 
nál, előmozdítja 
az emésztést és 
— a nyagcserét.— 

Főraktár Magyarország részére
HOFFMAN JÓZSEF

Budapest, Báthory-utcza 8.

f
szőllővesszőkiől és borokról nagy képes 

árjegyzékemet

/7Á

t ^ -75
» }/&&' ,'w"éjj?

és bérmentve küldöm meg
a ki cziméf tudatja.
Ezen könyvet még az is 
kérje, aki rendelni n e m 

a k a r, mert ebből
megtanuihofajci a

ssölőfsíepifésf
s emellett sok szőlőkép 
van benne. Szőlőoltvá­
nyokból és más egyéb 
európai és amerikai sima 
és gyökeres vesszőkből, a

világhírű DELJRWFRÉEÖL állandóéin tol:b 
rrdliió kész lei eladó, olcsó ár melleit.
Több ezer elismerő-levél, közte több 

herczegi és grófi uredab mtól.
Czim:

Szíics Sándor és fia szőlőtelepe,
Bihürdiószeg.

1909. október hó 17.
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Első magyar villamos erőre 
berendezett hangszergyár

Stowa sse r 
János

cs. és kir. udvari szállító, színhá­
zak, zenedék, hadsereg stb. szállí­
tója, a Rákó ci-tárogató és a hang- 
fok ozógerenda feltalálója, Budapest 
IT. Lánchid-utca 5.

Gyár! Öntőház-utca 2. 
Ajánlja saját gyárában készült, 
hnros, vonós, fúvó és ütőhangsze­
reit és azok alkatrészeit, valamint 
quint tiszta húrokat. Hegedűk 3, 

Éj L 5, 6 írttól feljebb, a legjobb 
felszerelés szerint. — Tárogató 
rózsafából, uj ezüst billentyűvel és 
iskolával 30 írttól feljebb. Harmo- 
nikák legjobb erős, elpusztithatat- 

lan hangokkal 2.50, 3, 4, 5 írttól feljebb. Külön­
leges acélhangn hangversenyhermonikák, saját 
minták. — Stowasser, a hangfokozó gerenda fel­
találója, mely által bármely hegedű vagy gor­
donka sokkal jobb, erősebb és lágyabb hangot 
nyer (biztos siker) hegedűbe javítással 4 frt. Har­
monium világhírű, legjobb gyártmány 65 írttól 
feljebb. Javítások az összes hangszereken, külön­
leges szakszerű pontossággal, jutányos áron. 

Zenekarok teljes felsze­
relése előnyös feltételek 
mellett, jutányos árban 
elismert jó minőség. A 
legtöbb katonai zenekar 
szállítója. Magyarország 
legnagyobb vonós és fú­
vós hagszergyára. Álta­
lánosan a legszolidabb 
kiszolgálásról elismerve

Árjegyzék kívánatra 
ingyen és bérmentve.

Jjt> uavihm. '•-kA-.mamatear ,yr gg® * Wf S > 3 ' Tj

él-aS

az arezon Aevő barna, 
szürke és sárga foltok, 
éppúgy a karon, nyakon 
stb igen kellemetlen 
szépséghibának nevez­
hető, m-'rt kezelés nél­

kül ritkán múlik el, legfeljebb bizonyos idő múlva 
valamivel halványabb lesz. Amellett a fiatal nők 
és gyermekek lágy s gyöngéd bőr ré zét lepik el.
Különösen szőke szépségek szenvednek alatta.
Miután ezen petytyek a felbőrben vannak, ugv azt 
egy egyszerű fájdalmatlan módon kell eltávoi tani, 
nrag pedig addig, inig a szeplőszinezet teljesen 
elmúlik, ki ős kenőcsök szerek célt nem érnek 

és o eredményt csak a sgjj
3 Zucker féle szab. gyónyszappmina!
:‘í é.bető el. előbbiek drágábbak és a asztalaiban 
$ kellem Ilonéi-. másrészt a ruhanemű bepiszkolása 
stl vérét, nem aiáalatos. Ha a süni krémszerü habot.

"I nic’ycl :: . ce-ÍMc szabad, cyógyszap^an ad,
Aj este íias_aljuk cs azt éjjelen át rajta hagyván,

reggel azt gyöngéden lemossuk, úgy mint azt a 
í^j iiaszi-álati utasítás előírja, úgy egyszerű módon 
|L ás tiíztán elérjük azt, hogy a felső bőr hámlani 

kezd, egy tiszta, gyöngéd és rózsaszínű arezszint 
™ fog létrehozni, amelyet aztán a Zuck°°^-krem- 
^ snel és -szappannal tovább kell ápolni.

A megrendelésnél a következő különbségre kell 
Ügyelni : Zncker szab. 35l':0-OS gyógyszappanja 
a legh thatósabb és legnagyobb. Darabja 2 5u kor. 

jjjl Énekei- szabad. 15°;0 OS gyógyszappanja, ha- 
y tíí - álx; n s!:: -. 1: t y i" éében gyöngébb. Darabjaikor.
Sí Ehhez való Sack • 11-krém (zsírtalanító) a bőr- 

kiemelt gyöngyc. Egy tubus ára 2.50 kar., kis 
< " tubus 1.25 kor.

Valódi minőségben kapható Dr. Gtücksthal 
Eottán gyógyszertárában Zentán.

CLUB EXTRABIS
na

cigarettapapir hamih 
nélkül egészen elég

Utánzóit papirtó 

52 óvakodjunk! Sí
PR ."igBQEBEXTSMÖ

RDETESEK
OLCSÓN

: fölvétetnek :
LAPUNK

KIADÓ HIVATALÁBAN. 
UÖVJÍROSHflHfl ÉPÜLEC.
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BMNOVMSIÍ LÁZÁR „g„™
Zenta (a szerb hitk házban.)

Urak Figyeljenek!
A legszebb és legdivatosabb valódi 
angol és prima hazai őszi szö- 

— vetek már megérkeztek — —
Branovacsky Lázár

férfi-szabó műhelyébe fZentán Imza- 
piactér) ahol is a legkényesebb igé­
nyeket kielégítő r u h a s z a b ás és 
elegáns kivitel teljesen egyenértékű 
bármelyik fővárosi szabó munkájával. 
Aki tehát a pesti áraknál jóval 
olcsóbban szép és jó ruhát akar 

csináltatni az forduljon teljes 
bizalommal

BRANOVACSKY LÁZÁR
zentai férfiszabóhoz.
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Tópart utczai íi á z a m 
száraz ka pub ej ára ital, 
— amelyben —

I

rX)

vSSi
ro

3 utczai 1 udvari szoba, ©
nagy előszoba, fürdő szoba,

alsó és Felső konyha
és az udvaron szőlős 

kert van
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HABOS ÁRMIN.
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Eladó üzlet és ház.
Géza utcában lévő (Goldstein féle) 
sarok házam, valamint a kir. járás- 
birósági épületben levő liszt és kézi­
munka üzletem — szabad kézből 
jutányos árért eladó- Addig is mig az 
üzletet eladom, túlzsúfolt kézimunka 
raktáramat meglepő olcsón kiárusítom.

Ö2V. POLLIIK MÓRNÉ
Zenta, kir. járáshirósági épület.

J1 teljesen látható irásu
ÍRÓGÉP

következő előnyt nyújt:
A S TO EWER írógép írása az első betűtől az utol­

sóig teljesen és állandóan látható.
A STOEWER, írógép az összes rendszerű írógépek 

előnyeit magában foglalja és azon­
kívül számos újítással vau ellátva.

A STOEWER irógég 45 acél-billentyűje 90 Írás­
jelet ir.

A STOEWER írógép be tűk arjai könnyen kicserél 
hetők.

A STOEWER, írógép visz váltó vált o vellátva és 
tizedes tabulátorral (valolók készü 
lékkel) is szállítható.

M agyar országi vezérképviselet:

Lukács Rezső 
Budadest ¥!. Szondy-utcza 56.

®©©©@©©0©@@@

I legjobban szerkesztett,
{teljesen független nagy

napilapot járatni óhajt,
fizesse eíő E^mg3F-

s

ELŐFIZEGÉSI flRJIKr
Egy évre 28 K. Félévre 14 K. 
Negyed évre 7 „ Egy hónapra 2*40 „
Az Újság terjedelme rendesen 28— 
32—36 oldal. Vasárnap és ünnepnapokon

60-100 OLDAL
MEGRENDELÉSI CZIM:

Az Újság kiadóhivatala
BUDAPEST, VII. Kerület, Rákóczi-ut 

54-IK SZÁM.

ilyen kedvező

ROPS
biztonsági —
— gyorsfőző, 
ö űzveszely 
kizárva.

Ha felborul, elalszik.
Szesz ki nem Folyhat.

SzeszFogyasztásban igen ta- 
„ karékos ZUZZ:

Kapható minden jobb 
vasáru és háztartási cik­

keket árusító üzletben.
Ha valahol nem kap­

ható, szíveskedjék hoz­
zánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.
ROPS Fémárú Reszv.- Társaság.

Budapest, V, Külsö-Váczi-ut 7486.
HELYBELI ELÁRUSÍTÓK:

FLESCH JÓZSEF, JOVITS DUSÁN.

©©©©©©©©
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A KELETI által készített mülábak és mükezek
járó- és nyújtó készülékek a legnevesebb szakor­
vosok véleménye szerint a legjobbak a világon

Elegáns, 
könnyű járás! 
Göbb évre ter­
jedő jótállás !! 
Mérsékelt

árak! 
Orthopediai mű­
in t é z e t e m 30 
éves fennállása 
teljes biztosíté­
kot nyújt az ál­
talam szállított 
készülékek 
szakszerű, kifo­
gástalan elké­
szítéséért. 
Képes leiráso- 
katküldingyen 
és bérmentve:

1/plafj I orvos-sebészi műszerek 
11VIU II J. és gummiáruk-gyára

BUDflPESG, IV. Koronaherceg-utca 17. $; ám.
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Hirdetések
felvétetnek

lapunk
kiadóhivatalában

J>WT
ílfll

főtéri könyvkereskedésében üzlet átadás miatt az

ISKOLACZIKKEKET ÉS TANKÖNYVEKET
teljesen kiárusítják.

^«^^AÜndeiiSZÜÍÖ haszná,ia fel az alkalmat, és vásároljon
KHBOS flRMIN könyvkgrgskgdéséhen!

Nyomatott Kabos Ármin könyvnyomdájában Zentán 1909.


